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　萬造寺  斉（1886－1957）は羽島に生まれた歌人です。
　萬造寺斉の生き様や残した作品から「孤高の歌人」「山岳歌人」「望郷歌人」などと呼ばれていますが、
その名前は広く世に知られているとは言えません。
　ただ、斉と同時代を生きた与謝野鉄幹、与謝野晶子、高村光太郎、森鴎外、石川啄木、北原白秋など、
私たちが知る文豪にも、一目置かれ、近代日本の偉大な詩人佐藤春夫をして「これ（斉）を（北原）白秋・（石
川）啄木の下に見ていた往年のおのれの目の低さ愚かさを自ら恥じる」と言わしめました。
　萬造寺斉とはいったいどのような人物だったのでしょうか。

まんぞうじ　ひとし
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新進歌人
　萬造寺斉（1886-1957）（以
下「斉」と表します。）は今
から 131 年前、明治 19 年に
羽島の地主の家に生まれまし
た。子どものころから家に
あった本を読みふけり文学に
興味を持つようになります。
東京の少年雑誌に歌を投稿す
る喜びを知ると、川内中学校
（今の川内高校）や鹿児島の
旧制第七高等学校（今の鹿児
島大学）に在籍していた頃に
は中央文壇の文芸誌「明星」
にもたびたび歌が掲載され、
鹿児島では新進歌人として名
は通っていたようです。
　その後東京大学に入学した
のを機に与謝野鉄幹に師事。
与謝野鉄幹は、文芸誌の「明

星」「スバル」を発刊してい
た「新詩社」という同人結社
を主催していた当時の文壇の
中心的人物です。
　斉は新詩社の歌会でもその
才能の片りんを見せ、優れた
作品を次々に投書して頭角を
現します。
　斉が 27 歳のころには歌人
堀口大学が評したように「短
編実作者の第一人者」と自他
ともに認める存在になってい
ました。

暗雲
　常々文壇で一旗揚げようと
機会を狙っていた斉は、28
歳の時、「スバル」の最終号
の編集をするかたわら、文芸
誌「我等」（大正 3 年 1 月～

11 月）を創刊します。斉は
地主として持っていた鹿児島
の加世田の田を売り払ってお
金を工面し、発行にこぎつけ
ました。
　しかし、元来詩人肌だった
斉にとって雑誌の経営は難し
く、また、編集の場となって
いた斉の下宿が火事にあい、
書き溜めた小説や原稿などを
焼失したことなどもあり、「我
等」は一年もしないうちに廃
刊になります。
　火事ですべてを失ったはず
の斉ですが「これまで自分を
束縛していた過去の一切から
解放されたような感じであっ
た」と、「我等」を通して知
り合った、のちの妻となる伸
子のいる京都へ活動の場を移
します。

萬造寺斉は生涯で４冊の本を出版しています。現存する冊数は少ないものの、斉の死後
出版された「萬造寺斉選集」に歌などの一部は収められ、市立図書館などで見ることが
できます。
（「我等」「街道」は多数の歌人や文化人が寄稿する文芸誌のためここでは省きます）
また、平成 29年４月に「緑の国へ」がまとめられ、発行されています。

●颱風（小説集　大正 8年発行）
斉の恋や当時同居していた妹の死などを題材に描いている。当時文壇からは何の反応も
なかった。また同時期、斉を「遊蕩作家、色魔」として描いたと思われる葛西善蔵の作
品が好評だったことも重なり、斉は文壇に失望した。

●憧憬と漂泊（歌集 大正 13年発行）
京都に居を移し、平穏な生活を過ごす中自分を取り戻していった斉が、今までの生活の
清算と新しい未来への生活への第一歩として発行した。これを読んだ与謝野鉄幹と晶子
夫婦が「二人が推薦しうる最近唯一の歌集は是である」と絶賛した。

●蒼波集（歌集　昭和 7年発行）
京都で家族で平穏な生活を送ってからも毎年休暇には羽島に帰省していた斉。羽島では
小さな帆船を持ち、漁師とともに魚釣りをしていた。その頃できた海の歌が収められて
いる。

●山嶽頌（歌集　昭和 11年発行）
昭和 3 年から本格的に山の魅力にのめり込み全国の山々を踏破し、山嶽頌に収める作品
を作る。登山は「娯楽や冒険ではなく、それは一種の宗教である」と斉は書き残している。

●緑の国へ（新聞連載　大正 10.10．4～大正 11.6.9）
斉の半生を見るかのような物語。四国の中学校で英語教師をした時の体験がもとになっ
ている。文人気質の主人公が田舎の庶民生活における苦悩や人妻との恋愛がからんだス
トーリーになっている。もともとは「海のかなたへ」という小説であったが、改定を加
えて「緑の国へ」として当時の鹿児島新聞に連載された。今年４月書籍化された。

萬造寺斉の本

タイフウ

ドウケイ

ソウ ハ シュウ

サンガクショウ

ヒョウハク
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す。そして京都の美しい自然
や街並みに親しみ、大学で芸
術思想としての“自然”に影
響を受けた斉の内面に大きな
変化が起こります。「内ばか
りに向かっていた私の目は忽
然と“自然”に向かって開い
た」のです。
　これは斉の大きな転換点で
した。“自然”そのものの創
造力が宿ったかのように、「無
尽蔵なるものを抱擁している
という自覚」が斉の中にはっ
きりと意識されたのです。開
眼したといってもよいと思い
ます。そして次々と自然にあ
ふれ出る詩や歌を斉は誌上に
発表していきます。
　こうして大正 13 年（38 歳）
から昭和 2 年（41 歳）まで
京都に住んでいた間、斉は約
1000 首の歌と十数編の長詩
を作ります。この間、発表の
場であった文芸誌「明星」が
廃刊になりますが、斉の創作

意欲は衰えることなく、「た
だ自分のノートに書き込むの
を楽しみに」歌を詠み続けま
す。斉の一生の中でも、「最
も創作上の収獲の多い」3 年
間で、斉はこの頃から文壇の
動向とは関係なく自らの道を
歩き始めます。
　また、山の魅力にはまり、
全国の山という山に登るよう
になったのもこの頃からです。

薄幸
　詩人・文学者として開眼し
た斉ですが、最後まで文壇で
名声を得ることはありません
でした。その理由を、斉を知
る人たちは、「ただ、ただ、
運がなかった」と言います。
　斉も文壇に躍り出るチャン
スは何度かありました。当時、
ベストセラーとなった雑誌
「改造」を手掛けた山本実彦
から新万葉集の選者にならな

羽島
漁港

羽島中
羽島小

アコウと石垣

羽島崎神社

萬造寺斉コーナー

望郷歌碑
斉の没後、顕彰会が昭和 35 年に建立しました。表には佐藤春
夫が選んだ 3 つの歌が刻まれています。佐藤春夫は近代日本の
詩人で文化勲章受章者で多忙だったものの、「斉の価値を世に知
らしめる機会になれば」と除幕式にも参列しています。

　行かまほし悩みいたづき振りすてて
　南の海辺とおきふるさと

　ふるさとや海のひびきも遠き世の
　こだまの如し若き日思へば

　ふるさとの浜の砂原小石原生きて
　ふたたび踏まむ日なきか

館内のライブラリーには
斉に関する書籍や資料が
見られます。

レンタサイクル
2時間300円。
萬造寺斉を自転
車でたどってみ
てはいかが

望郷歌碑

萬造寺斉を生誕の地にたどる

転換点
　京都に移った斉は、5 年ほ
どの間、生活苦もあり、ふる
さと羽島に妻子をほぼ残した
まま、東京、京都、羽島を行
き来し、あるいは四国西条に
流れて小説などを書きます。
　このころの斉の作風は、当
時の文壇が理想的なもの、宗
教的なものが求められていた
というのもあり、自らの精神
や思考を高揚させて「迸り出
るままに書く」というスタイ
ルでした。このことは「自分
の霊を照らすべき光を求め
て」いる状況で、斉は理想と
現実のはざまで苦悶し、また
創作力の枯渇にも苦しみまし
た。そのため、たびたび遊蕩
生活に一時の逃避を求めるこ
ともありました。
　しかし、大正 11 年（36 歳）、
京都に妻子を呼びよせた斉は
心身にようやく平穏を得ま

ほとばし

望郷歌碑

薩摩藩英国
留学生記念館

4



12

いかとの依頼を斉は断りま
す。山本は川内出身で斉とは
旧知の仲でしたが、自分が時
代に理解されている状況にな
いと思っていた斉は「私が選
んだことで売れなかったら申
し訳ない」と辞退し、名利を
得る機会を逃しています。
　ほかにも、大正 3年（28 歳）
に斉が発行した「我等」は経
営難や火事で 1 年しないうち
に廃刊。また昭和6年（45歳）
に斉が創刊した雑誌「街道」
は、最盛期を迎えていた昭和
16 年に日本が太平洋戦争に
突入。徐々に戦局が悪化する
につれ、物資が不足し統制を
受けるようになると、昭和
19 年（58 歳）「街道」は廃刊
となります。他雑誌と合併し
存続を図るものの、その雑誌
も翌 20 年敗戦の年に廃刊と
なり、斉はまたもや発表の場
を失います。
　さらにその年、長女が他界

します。斉は 7 人の子がいた
ようですが、4 人の子に先立
たれ、このことも斉の悲しみ
を深いものにしています。

望郷
　長女の死はふるさと羽島へ
の望郷の思いを強くさせまし
た。昭和 21 年（60 歳）、斉
は羽島へ帰ろうと試みます
が、長年の過労や胸の病気が
重かったことなどから、妻子
のみ羽島に帰します。
　羽島に帰った妻子は農地を
耕作していましたが、昭和
24 年（63 歳）に国の農地解
放政策で地主が不在として羽
島の農地を没収され、斉を深
く落胆させました。
　以後、斉の病状は回復する
ことはなく、ふるさとに帰る
ことも叶いませんでしたが、
斉の望郷への思いと創作意欲
は衰えることはありませんで

した。
　病床に伏せながらもふるさ
との海や踏破した山々を思い
ながら歌を詠み続け、昭和 32
年 7 月 9 日、70 歳でその生涯
を終えます。
　その才能と創作にかける情
熱とは裏腹に、処世は不器用
で、どこか運命の歯車がかみ
合わない人生であったように
思われます。

　斉が最後に詠んだ歌は

　一生の
　あがきは終へぬ 安らかに
　今はやすらへ
　吾がたましひ

　類まれな才能を持ち、歌や
文学に対する真摯で高みを目
指す妥協を許さない生き方は
まさに“孤高”でした。
　死はそうした斉の魂が解放さ
れた瞬間なのかもしれません。

白浜海岸

羽島南方神社太鼓踊

羽島 南方神社
（旧 諏訪神社）

県道 羽島・土川線 白浜温泉萬造寺斉生誕の地
萬造寺斉は休みになるとよく羽島に帰省して
いました。斉が何かつぶやきながら目の前の
海岸を歩いていた姿が目撃されています。思
案に浸り歌などを作っていたのでしょう。つ
ぶやきながらというのは面白いですね。

毎年、羽島南方神社で奉納される太鼓踊。斉の作品
にはこの太鼓踊がたびたび出てきます。
今年は８月 20日（日）開催。

二首の歌碑

萬造寺斉
生誕の地
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　市来地域には長いもので400年
以上の歴史ある祭りが４つありま
す。七夕踊、祇園祭、川上踊、虫
追踊です。今回、その４つの祭り
を対象にした、初の写真コンテス
トが開催されることになりました。
　それぞれの祭りから、人とお金
を出し合い実行委員会を作り、初
のコンテストに備えます。４つの
祭りが手を携えて何かをするのは
初めてのことです。
　もともとこれらの祭りは、例え
ば七夕踊りなら大里地区、祇園祭
なら湊町地区というように、地区
住民が参加する祭りです。
　ただ、近年はライフスタイルの
多様化や人口減などから参加者が
減ってきています。参加者の減少
は祭りの存続の危機に繋がりま

す。特に規模の大きな七夕踊では
地区の参加者だけでは足りず、高
校生や地区外からの参加者も募
り、存続を図っています。４つの
祭りが一緒に取り組む背景には、
こうした現状をなんとかしたいと
いう危機感があります。
　また、実行委員長を務める東瀬
戸満さんは、写真コンテストにも
う一つ期待していることがありま
す。祭りは「かっこいい」という
のを観客だけでなく、祭りの踊り
手も知る機会になってほしいとい
う期待です。
　東瀬戸さんは七夕踊の写真コン
テストを過去４回開催する中で、
入賞作品を地域の人や踊り手が嬉
しそうに見ているのに気づきまし
た。

　観客は、踊り手が真剣に舞う所
作や姿に惹きつけられ感動しま
す。写真はその感動を切りとった
「かっこいい」瞬間です。そうし
た写真は踊り手にとっては「来年
も頑張ろうという励みになるので
は」との思いもあります。
　熱い熱い祭りの夏がもうすぐ始
まります。今年の夏はカメラ片手
に「かっこいい」祭りを見に行き
ませんか。

祇園祭　７月29日（土）
七夕踊　８月６日（日）
川上踊　８月27日（日）
虫追踊　９月23日（祝）
　コンテストの詳細は31ページをご覧く
ださい。

祭りは「かっこいい」 　市来の祭写真コンテスト実行委員会
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　ご存知でしょうか？いちき串木野市は平成22年に「食のまちいちき串木野」を市民一人ひとりに認識いた
だき、市民意識の高揚を図ること、そして全国にいちき串木野市を情報発信し、発展していくことを目的に
「いちき串木野市食のまちづくり宣言」を行っています。
　さて、「食のまち」ってどんなまちだと思いますか？僕が目指している食のまちは、こんな感じです。

　観光客「いちき串木野市に初めて来たぞ。ここにはどんな美味しいものがあるんだろう？
　　　　　あそこにいる人に聞いてみよう！
　　　　　すいません。この辺に初めて来たんですけど、お昼ご飯におすすめのお店を教えてください。」
　　市民「 ゆくさおじゃったもした！何が食べたい？海の幸なら、（お店Ａ）はこんな味で、（お店Ｂ）なら

この辺でしか食べられない〇〇があるよ！私は（お店Ｃ）が好きで、よく行っているんだよ。店
員さんが面白くて・・・」

　観光客「どのお店も行ってみたいなぁ！！地元のお店に詳しいですね。」
　　市民「 やっぱり地元好きだからね！お店は一通り行ったことがあるよ！今みたいに市外からお客様が来

た時に、『何もないよ』とか『行ったことないから分からない』って返しちゃうとガッカリしちゃ
うでしょ？」

　観光客「すごい！さすが『食のまちいちき串木野！』今日だけだと全部は回れないのでまた来ますね！！」

・・・はい！こんな感じです（笑）
　パンフレットやホームページの情報も大事ですけど、実際の雰囲気とか感想とかを交えて説明されたら興
味がわいてきませんか？
　市民の方、どなたに聞いても「美味しいレストラン」や「おすすめのお土産」などを、自分の好みでいい
ので答えることが出来るまちが「食のまち」なんじゃないかな？と思っていますし、そんなまちになれば自
然と市外、県外に広まっていくと考えています。正解は分からないですけど、僕はそんな「食のまち」が好
きなので、自分が好きな「食のまち」を目指して日々活動をしています。
　「もし自分がお客様を市外からいちき串木野市に招いたとしたら・・・」
　そんな視点でいちき串木野市のことを一緒に考えてみませんか？

vol.15 ickkskn2016 　検索⬅

濵田酒造（株）サブマネージャー研
修にて講演をいたしました。
皆様、熱心に聞いて頂き感謝です。
 （板垣勝）

私の友人のサックス奏者を招きカ
フェでプチ演奏会をしました？
ゆったりリラックスできましたよ
（＊´ω｀＊） （亀岡美咲）

いちき串木野市の皆さんに持って欲
しいトートバッグできました！お問
い合わせは小林まで！
#ICHIKIKUSHIKINOCITY （小林史和）

今月のコラムニスト　高嶋直輝

「食のまち」ってどんなまち？
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　中央地区まちづくり協議会は、住民など約90名
が参加して、６月17日、初の行方不明者捜索訓練
を開きました。
　ここ数年、市内でも行方不明者が出ていること
から、安心して暮らせる地域を作ろうと、同協議
会では２年前に、「行方不明者捜索要領」を作成し
ました。今回はその要領にもとづき、捜索班や後
方支援班などに住民が分かれ、捜索や情報伝達、
炊き出しといった訓練をしました。
　訓練ではなかなか行方不明者が見つからず、参
加者からは「捜索班を増やす方がよい」とか「訓
練を増やしてほしい」といった意見が出されたほ
か、行方不明者役は「捜索を待つ間、心細くなった」
と話し、「本当に行方不明になった人は誰か探して
くれないかと待っているのでは」と気遣う声も聞
かれました。

　NHK鹿児島放送局のアナウンサー内 美登志さん
が、かつて学んでいた市来小学校を６月10日に訪
れ、「そのとき、わたしは、現場にいた」と題して、
６年生を前に講演しました。
　内さんの最も記憶に残っている現場は、函館局
にいた頃、北海道南西沖地震発生直後に取材した
奥尻島とのこと。津波で大きな被害が出た奥尻島
で、スマホも携帯もない当時、停電のためテレビ
が見られず、ラジオを必死で聞く住民を見て「しっ
かり放送しないといけない」と感じたことなどを
話しました。
　講演を聞いた６年生の田丸侑来さんは「津波は
怖いと思った。早く逃げる大切さが分かった」と
話し、現場から学ぶ教訓をしっかりと受け取った
ようでした。
　内さんはその後、市来中学校でも講演しました。

昔ながらの米作りって楽しい！

　６月20日、別府吉村前の「米作り協力隊」の指
導のもと、照島小学校５年生とその保護者が田植
えを体験しました。「まだまだー！」「よかどー！」
など大人も子どもも声を掛け合い、和気あいあい
とした雰囲気。終盤、雨が強くなりましたが、元
気いっぱいに最後まで植えていました。
　米作り協力隊会長によると、この取組は始めてか
ら22～ 23年にもなるそうで、田植えだけでなく稲
刈り、脱穀、餅つき大会、しめ縄作りまでと、稲作
をとおした体験活動を、年間通して行っています。

先輩ようこそ！NHKアナが母校で講演

答えはこの広報紙のどこかにあります。

市内にある不思議なものや変わったものなどをクイズで紹介。

問題：　園祭の見どころは、三味線や太鼓に合
わせて行われる山車の共演です。山車には男山

と女山とあり、女山の
後ろには、女性３名が
座り三味線を弾いてい
ます。さて、この女性
３名はなんと呼ばれて
いるでしょうか？
① 芸者さん
② お嫁さん
③ お三味線

行方不明者を探せ！
中まち協が捜索訓練

行方不明者役の住民（右奥）を探し出し声をかける訓練参加者
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防犯功労者を表彰

　長年にわたり地域安全活動に尽力した５名に、
いちき串木野地区防犯協会といちき串木野警察署
から防犯功労賞が贈られました。
　安藤義明さん、佐川功さん、山下二直男さん、
繁田耕一さん、本田和幸さんの５名は、地域安全
モニターとして、警察署や防犯協会の活動に協力
し、地域で犯罪の防止活動等を積極的に推進した
功績によるものです。
　これからも５名の皆さんは地域の方々と連携し
様々な防犯活動に取り組み、安心して暮らせるま
ちづくりを目指していきます。

地域に長年貢献、ダブル受賞

　上夷慶克さん（写真中央）が、全国危険物安全
協会と鹿児島県観光連盟から、これまでの功績を
たたえられそれぞれから表彰されました。
　上夷さんは、市内70社近くが加盟する危険物安
全協会長として、長年にわたり油等危険物取扱い
の安全管理の推進や普及活動に尽力しました。
　また、30年近くにわたり市の観光協会長等を務
めており「まぐろラーメン」や浜競馬のお土産「ば
ふ～ん饅頭」の開発を仕掛けるなど、市の観光振
興や地域振興に尽力しました。
　上夷さんは、現在でも各方面で「いちき串木野
のために」と精力的に活動を続けています。これ
からも益々のご活躍を期待します。

「萬造寺斉を身近に感じて」初のシンポジウム開催

①萬造寺斉の五女、萬造寺ようこ氏　②文芸誌「街道」
③山嶽頌　④羽島南方神社太鼓踊も披露された

　７月９日、市民文化センターで「歌人 萬造寺齋 
シンポジウム」が開催されました。同実行委員会
とれいめい羽島協議会が開催したものです。
　萬造寺斉（1886‒1957）は明治から昭和にかけて
生きた羽島出身の歌人です。偶然にもこの日は斉
の没後60年目の命日にあたる日で、500名の来場者
で会場はあふれました。
　シンポジウムには斉の五女、萬造寺ようこさん
も登壇し、父、斉との思い出などを語りました。
　山岳歌人として全国の山々を歩いては多数の歌
を残した斉ですが、当時それらの歌に対する批評
はひどかったようで、ようこさんはその理由を「当
時は山に登る人が少なく、山の歌は理解しにくい
時代だった。今なら理解されるのでは」と当時十
分な評価を得られなかった父を思いやりました。
　ほかにも、会場のロビーには斉が主宰した文芸
紙「街道」や、斉が出版した「颱風」「山嶽頌」な
どが展示され、来場者はそうした展示を興味深そ
うに手に取っては萬造寺斉に思いを馳せていまし
た。

①

②

③ ④
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大きく育て僕らの苗

　市来農芸高校の１年生が育てた巨大カボチャの
苗116本が、６月15日、市農林技術協会に手渡され
ました。この苗は育つと大きいものは100キロを超
える実をつけます。このあたりでは通称「どでか
ぼちゃ」と呼ばれている種類の苗で、秋の産業祭
「地かえて祭り」会場での展示に向けて開催される
品評会への出品希望者に、無料で配布されます。
　苗を育てた１年生の水元幹大さんは、「入学して
初めて育てた苗。毎日状態を細かく観察し、しっ
かり管理してきた。大きく育ってほしい」と生産
者に期待をよせました。

鹿児島県バドミントン大会優勝

いちき串木野市管工事組合が奉仕作業

　６月１日に、10社からなるいちき串木野市管工
事組合が、山之神浄水場や観音ヶ池配水池などの
草払いを行いました。
　これは６月１日から７日までの「全国水道週間」
に合わせたボランティア作業で、市民の皆さんへ
おいしい水を届けたいと、水道施設を対象に、平
成９年から続けています。ありがとうございました。

　６月11日に桜島総合体育館で行われた鹿児島県
小学生バドミントンシングルス大会２年生以下の
部で、市来小学校２年原口倖歩さんが、初戦から
決勝までの５試合すべてをストレート勝ちという
圧倒的な強さで優勝しました。
　８月14日から北海道で行われる全国大会に出場
する予定で、倖歩さんは、「全国大会の目標は優勝。
将来はオリンピックで金メダルを獲りたい」と、
意気込みを語ってくれました。
　原口さんの今後ますますの活躍が期待されます。

市来えびす市場200万人

　市来えびす市場が、７月２日お客さんが200万人
を達成しました。平成19年３月にオープンして以
来10年目での達成です。200万人目となったのは、
市内浜ヶ城から夫婦で買い物に来た田丸フサ子さ
ん。運営する市来町漁業協同組合から天然マダイ
3.5㎏や商品券などが贈られました。
　漁協の組合長の大久保光朗さんは、｢地産地消拡
大のため、今後も皆様に愛される店になるように
がんばって行きたい。次は300万人、400万人を目
指す」と意気込みました。
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第33回いちき串木野市空手道大会

　６月11日、第33回いちき串木野市空手道大会が
開催されました。市内外から65名の参加のもと、
気迫あふれる熱戦が繰り広げられました。市民の
入賞者は次のとおりです。
●小学生型試合
　初級　優　勝　住吉莉瑠（市来）
　　　　準優勝　迫田きらり（生福）
　　　　第３位　大久保凌宇（市来）
　　　　敢闘賞　福山依己里（市来）　児島翔瑛（市来）
　中級　優　勝　政池はるか（市来）
　　　　第３位　住吉航弥（市来）
　上級　準優勝　吉永　愛（串木野）
　　　　第３位　藤山大和（串木野）
●中学生型試合　　優　勝　亀﨑翔槻（串木野）
●高校生組手試合　優　勝　亀﨑大希（串木野）
●一般組手試合　　優　勝　宮路武久（串木野）

元気はつらつ！すこやかおせんしの
グラウンドゴルフ大会開催

　すこやかおせんしのグラウンドゴルフ大会が、
５月26日に多目的グラウンドで開催されました。
　市内の高齢者クラブから63チーム315人の“おせ
んし”の皆さんが参加し、日頃の練習の成果を十分
に発揮して、はつらつとしたプレーが見られました。
●団体（地区名）
　優勝　　川南高齢者クラブＡチーム（川南）
　準優勝　別府寿会（照島）　第３位　初潮会（本浦）
●個人（所属チーム）
　優勝　　祐下主税さん（火立会）
　準優勝　中別府敏子さん（別府寿会）
　第３位　中村一美さん（港町友の会）

第14回串木野太極拳連盟上海倶楽部発表会

第27回さのさゲートボール鹿児島県大会

　５月30日、第27回さのさゲートボール鹿児島県
大会が開催されました。本市から７チームの参加
を含む県内38チーム約200名の参加がありました。
　５月末には暑すぎるほどの天候の中、まさに熱
戦が繰り広げられました。

　６月18日、串木野太極拳連盟上海倶楽部は、第
14回目となる発表会を開催しました。会員約60名
が日頃の練習成果を発表したほか、上海中医薬大
学馮
ふぉん

金
じん

瑞
りい

さんの演舞が披露されました。
　馮金瑞さんは、平成13年度から２年間、スポー
ツ国際交流員として本市の太極拳などの普及に尽
力しました。昨年に引き続き来日した馮金瑞さん
は、６月14日から21日まで本市に滞在し、太極拳
を会員に指導しただけでなく、交流会にも参加し、
友好の絆がより深いものとなりました。
　上海倶楽部では、会員も随時募集しています。

団体優勝した川南高齢者クラブＡチームの皆さん
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薩摩藩英国留学生記念館（☎35-1865）

第17回
ロンドン生活
長州ファイブとの遭遇

明治維
新 15

0周年

（201
8年）カ

ウント
ダウン

●
日
本
人
と
遭
遇

　
語
学
学
習
が
始
ま
る
前
日
の
閏
5
月
3
日

（
1
8
6
5
年
6
月
25
日
）、
薩
摩
ス
チ
ュ
ー
デ
ン

ト
ら
が
家
庭
教
師
と
談
笑
し
て
い
る
と
、
世
話
役

の
ホ
ー
ム
か
ら
「
昨
日
、
長
州
人
と
会
っ
た
。
今

日
ま
た
偶
然
に
も
彼
ら
に
会
っ
た
。
昨
年
か
ら
ロ

ン
ド
ン
に
来
て
分
理
学
を
学
ん
で
い
る
」
と
報
告

が
あ
り
ま
し
た
。

　
１
週
間
後
、
長
州
人
の
山
尾
、
野
村
、
遠
藤
が

薩
摩
ス
チ
ュ
ー
デ
ン
ト
ら
の
宿
舎
を
訪
ね
て
き
ま

し
た
。
畠
山
義
成
は
「
今
日
は
六
時
後
よ
り
三
人

被
参
首
尾
委
敷
聞
候
処
」
と
、
彼
ら
が
渡
英
し
た

経
緯
を
詳
し
く
聞
い
た
こ
と
を
、
日
記
に
綴
っ
て

い
ま
す
。
　

　「
長
州
フ
ァ
イ
ブ
」
と
呼
ば
れ
た
伊
藤
博
文
、
井

上
馨
、
山
尾
庸
三
、
野
村
弥
吉
、
遠
藤
謹
助
の
５

名
は
薩
摩
藩
よ
り
も
２
年
早
く
英
国
に
密
航
し
、

ロ
ン
ド
ン
大
学
に
留
学
し
て
い
ま
し
た
。
し
か
し
、

元
治
元
年
（
1
8
6
4
年
）
伊
藤
と
井
上
は
、
新

聞
で
米
英
仏
蘭
４
国
連
合
艦
隊
に
よ
る
長
州
藩
攻

撃
が
近
い
こ
と
を
知
る
と
、
戦
争
回
避
の
た
め
に

帰
国
し
て
い
ま
し
た
。

●
長
州
人
と
の
交
流

　
薩
摩
ス
チ
ュ
ー
デ
ン
ト
は
山
尾
の
案
内
で
ロ
ン
ド
ン

市
内
を
視
察
す
る
な
ど
、
互
い
に
交
流
を
深
め
ま
す
。

　
ま
た
、6
月
7
日
（
7
月
29
日
）
に
は
、山
尾
、野
村
、

そ
し
て
、
世
話
役
の
ウ
ィ
リ
ア
ム
ソ
ン
教
授
と
と
も

に
郊
外
の
都
市
ベ
ッ
ド
フ
ォ
ー
ド
に
出
か
け
ま
す
。

ま
ず
、
ブ
リ
タ
ニ
ア
鉄
工
所
で
最
新
機
械
を
見
学
し
、

そ
の
後
ハ
ワ
ー
ド
市
長
の
農
園
で
蒸
気
耕
運
機
や
刈

取
機
を
試
運
転
し
ま
し
た
。

　
こ
れ
に
は
地
元
紙
も
驚
き
、「
来
訪
し
た
日
本
人
た

ち
は
、
機
械
と
そ
の
使
用
法
に
大
変
興
味
を
持
ち
、

細
か
く
複
雑
な
と
こ
ろ
ま
で
驚
く
ほ
ど
早
く
理
解
し

た
」
と
掲
載
し
ま
し
た
。

山口県光市伊藤公資料館蔵
左上から 遠藤謹助 野村弥吉 伊藤博文
左下から 井上馨 山尾庸三

●
薩
長
同
盟
Ｉ
Ｎ
ロ
ン
ド
ン

　
あ
る
日
、
山
尾
庸
三
は
薩
摩
側
に
「
ス
コ
ッ
ト
ラ

ン
ド
の
グ
ラ
ス
ゴ
ー
で
造
船
を
学
び
た
い
の
だ
が
、

送
金
が
途
絶
え
て
い
る
た
め
、
旅
費
を
工
面
し
て
も

ら
い
た
い
」
と
相
談
し
ま
す
。
そ
こ
で
薩
摩
側
の
監

督
役
の
町
田
久
成
は
、
薩
摩
ス
チ
ュ
ー
デ
ン
ト
か
ら

1
人
1
ポ
ン
ド
（
計
16
ポ
ン
ド
）
ず
つ
集
め
、
山
尾

に
渡
し
ま
し
た
。
山
尾
は
こ
れ
を
基
に
グ
ラ
ス
ゴ
ー

で
2
年
間
造
船
学
を
学
び
ま
す
。
そ
の
間
、
手
紙
で

近
況
を
報
告
す
る
な
ど
、
薩
摩
側
に
対
す
る
恩
を
決

し
て
忘
れ
ま
せ
ん
で
し
た
。

　
因
み
に
、
こ
の
頃
と
い
え
ば
「
禁
門
の
変
」
で
朝
敵

と
さ
れ
た
長
州
と
薩
摩
は
犬
猿
の
仲
で
あ
り
、
国
内
に
お

い
て
こ
の
よ
う
な
交
流
は
あ
り
え
な
い
出
来
事
で
し
た
。

次
回
、
8
月
22
日
号
は
「
ロ
ン
ド
ン
生
活
―
寺
島
宗
則
外

交
活
動
と
新
生
活
の
始
ま
り
―
」
で
す
。

薩摩藩英国留学生記念館平成２９年度特別企画展開催

「トーマス・Ｂ・グラバーとその一族～薩摩スチューデントの視点から～」
７月26日（水）
～10月９日（月）

対　　象：いちき串木野市民（１枚で５人まで）
期間限定：平成３０年３月31日（土）まで
問合せ先：薩摩藩英国留学生記念館（TEL　35-1865）

薩摩藩英国留学生記念館観覧券

※上記の点線を切り取り、来館時にスタッフへご提示ください。

SATSUMA STUDENTS MUSEUM
明治維新
150周年
カウントダウン
観覧クーポン

イ

ン

観覧クーポン
30年3月31日まで
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～第9号～   「棚田に魅せられて」

農政課（☎33-5635）

　荒川「大河内地区」は、標高約90ｍの高
地にあり、山間の傾斜を利用して自然石で
作り上げた、歴史ある石積み棚田が広がり
ます。平原山からの湧水を水源に、水稲が
栽培されています。　　

　今年１月、
棚田保全組織
「おごっ「段
の華」つくい
手の会」（構
成員 1 7 名）
が設立されま

した。棚田の農地や農業用施設をみんなで
守り、次世代にこの美しい棚田を引き継げ
るよう、地域への想いや誇りを持って活動
しています。

　６月の梅雨の晴れ間、荒川大河
内集落の方々の協力をいただき、お
ごじょ達は昔ながらの「手植え」に
挑戦！田んぼに足を踏み入れた瞬
間、初めての感触にキャーキャー悲
鳴が上がりました♪
　ぎこちない動きで、丁
寧丁寧に、手で苗を植え
ていきます。

　大河内の棚田米は、きれいな山
水と、粘土質の土で、キメ細かで
艶のある、おいしいお米になるそ
うです！収穫の秋がとっても待ち
遠しいおごじょ達です♪

　大河内集落は、現在も人と自然が共生し
ています。山間部の農村で高齢化が進み、
若い方がほとんどいなくなってしまいまし
たが、今後も集落一体となり、「棚田」と
いう貴重な財産を守り続けたいと思いま
す。おごじょ塾の方々にも地域の実情を分
かってもらう良い機会となりました。棚田
は魅力ある観光資源でもあります。市内外
から多くの方に来てもらえるよう、私達と
一緒になって、集落を盛り上げていただけ
ればありがたいです。

　現在３人の子育て中です。「自分で育てた野菜を、家族に食べてもらいた
い！」という想いで、これまで季節ごとの野菜の種や苗を植えてきましたが、
実りまではほど遠く失敗の連続でした。
　ある日、わが子の食育のつもりで初めて手に取った有機野菜。袋を開けて
青虫がついていたことに大変びっくりしました。…よくよく考えると当たり
前のことなのですが、飽食の時代の中で、食べ物への意識や作った方への感
謝の気持ちがいつのまにか薄れていたことに気がつきました。このことがき
っかけとなり、おごじょ塾に入ることを決心したような気がします。
　先日は荒川の棚田で、田植え体験をさせていただきました。初めての手植
えと、すねまで沈んでいく泥の感触に、ちょっと興奮気味の私と、裸足で草
の上に立つことすらできない娘。カエルやイモリを見つけては喜び、作業後
は、棚田の上から見下ろす景色のすばらしさに言葉を失いました。本当に貴
重な体験でした。これから育っていく稲を収穫まで見届けるのが楽しみです。

四季折々、様々な景色を見せてくれます！

荒川地区
まちづくり協議会
 会長 星原 實さん　

田植えが無事終わり「ばんざーい!!」　

…慣れてくると、次第に
手つきが様になっています！

蓑手不二人 さん

原口　壽蔵 さん 鮫島　安信 さん

おごっ「段の華」つくい手の会の方々 　

上野 ひろみさん
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「環境維新のまちづくり」を目指し、昨年 10月
「（株）いちき串木野電力」を設立し、翌 11月から公共施設、
12月から一般家庭等へ供給を開始しました。

【設立の趣旨】平成 28年４月の電力自由化を機に、地域外へ出ている電力消費（約 30億円）を地域内に取込み、  
　　　　　　電力料金の軽減だけでなく、その収益により、住民サービス・地域活性化・災害対応など市民
　　　　　　生活の向上を目指します。

～これまでの取り組み　  ～

政策課 (☎33 - 5 6 2 8 )

株式会社いちき串木野電力は
いちき串木野市が出資している地域電力会社です
●ホームページ　http://www.ik-epco.co.jp

●電話：３３－６０００
●所在地：昭和通１１１(串木野庁舎前）
●土曜日も営業しています！(9:00～17:00)※日・祝休み

2

感動したり、
楽しい気分のとき
ピカピカっと

電球を光らせます。

でんきの国から
いちき串木野に
やってきた。

歌とダンスが
大好きな
おんなのこ。
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　スポーツ推進委員はスポーツの推進のため、ウオーキング大会や市民体育大会などの事業実施
に係る連絡調整、住民に対するスポーツの実技指導、その他スポーツに関する指導や助言など行
っています。
　今年度は任期満了に伴い、５名が退任し、新たに６名が加わり合計24名で活動しています。
　市民の皆様の“体力づくり”をお手伝い出来ればと考えています。
（スポーツ推進委員協議会　会長　徳重　和彦）

いちき串木野市スポーツ推進委員メンバ－紹介（　）は経験年数

教育委員会だより 市民スポーツ課（☎21-5129）

スポーツ推進委員がかわりました

すこやかスポーツ100日運動に取り組みましょう

　５月20日、日置地区スポーツ推進委員研究大会がいちきアクアホールで開催されました。
　「生涯スポーツの推進」をテーマに、鹿児島教育事務所指導主事の高味修一郎さんによる青少年のスポ
ーツのあり方・地域との交流等スポーツ推進委員としての役割について講義がありました。
　また、実技研修では「正しく歩いて健康になろう」をテーマに、健康運動指導士の高司佳代さんの実技
指導が行われ、指導員は次のことを学びました。

　　・腕を振る正しいウオーキングの姿勢

　　・無理をしないマイペースな運動に心がける。
　　　（目安は１分間の脈拍数が120前後）

　　・軽く汗をかく程度を目安に無理は禁物。

　　・運動前後のストレッチ、クールダウンの方法等

　こうして学んだことは皆様のお役に立てると思いますので
　お気軽に声をかけてください。

【冠岳地区】瀬戸口健治（10）　【中央地区】栢木　平次（16）　【照島地区】吉永　　勉（初）

【生福地区】東　　史朗（４）　　　　　　　藤井　淳子（初）　　　　　　　北薗　由乃（５）

【野平地区】田島　一美（２）　【荒川地区】岩村　光雄（32）

【上名地区】森永　賢二（初）　【本浦地区】西川　喜幸（６）　【羽島地区】大﨑　勝夫（10）

　　　　　　小薗　絹代（６）　　　　　　　井上　美幸（初）　　　　　　　関根由理佳（12）

【大原地区】安藤　太洋（４）　【旭　地区】山下　一彦（初）

　　　　　　蓑茂　裕子（18）　【川南地区】原口　俊昭（30）　【湊町地区】大迫　秀人（21）

【川北地区】堂園　善昭（14）　【湊　地区】大毛喜久男（２）　【川上地区】徳重　和彦（35）

　　　　　　黒木眞利子（19）　　　　　　　瀬戸口寛子（初）

平成29年度 日置地区スポーツ推進委員連絡協議会研究大会
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市職員採用試験案内 総務課（☎33-5625）

求む！未来を拓く元気者！

●募集職種　一般事務、土木技師、建築技師、消防職
●試 験 日　第１次試験　平成29年９月17日（日）
　　　　　　　　　　　　会場：いちき串木野市役所会議室
　　　　　　※ 第2次、第３次試験の日程はそれぞれ第１次、第２次試験合格者に

直接通知します。

●受付期間　７月20日(木) ～８月24日(木)
●受験資格及び応募方法等

　 詳細については、串木野庁舎総務課・市来庁舎市民課にある募集要項でご確
認ください。市ホームページからもダウンロードできます。

平成29年度から市職員採用試験が変わります‼

☆募集年齢を引上げ☆
　 地元就職を希望する高校新卒者や民間などで培った豊富な経験を持つ人材を
　 採用するため、一般事務は35歳、土木・建築は45歳、消防職は25歳ま
で受験できます。

☆１次試験の「教養試験」を廃止☆
　 １次試験の「教養試験」を廃止し、「基礎的能力試験」に変更し、人物重視
の採用試験を実施します。

　※公務員試験の受験対策は必要ありません。
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ハンセン病問題を考える機会に
～写真パネルや療養所入所者作品を展示
 串木野健康増進センター（☎33-5630）

　６月18日から６月24日は「ハンセン病問題を正し
く理解する週間」でした。
　国の誤った隔離政策で、苦難の人生を歩まざるを
得なかったハンセン病患者の歴史とその問題につ
いて考えてもらおうと、６月19日から６月23日にか
け、市役所のロビーにハンセン病患者が療養所で生
活する様子が書かれた書籍や、隔離が進む当時の写
真、療養所の人の想いが書かれたパネルなどのほ
か、施設内で入所者が作った作品などを展示し、ハ
ンセン病問題に対する正しい知識の普及啓発、偏見・
差別の解消を訴えました。

ペットボトルの容易にはがせるラベルは分別してください 生活環境課（☎33-5614）

　資源物の分別
開始当初から、
ペットボトルの
ラベルは分別困
難な状態であっ
たことなどから、
ラベルはがしを
求めることを控
えてきました。

　しかし、近年はメーカーなどの努力により、ミシ
ン目を付けたラベルや接着面や量を少なくしたラ
ベルになるなど、ボトルとラベルの分離が飛躍的に
容易になっております。また、引渡先である公益財
団法人日本容器包装リサイクル協会からも容易に
はがせるラベルは分別するよう通知がありました
ので、皆様のご協力をお願いします。
　平成29年度は周知期間とし、平成30年度から正式
に資源物の出し方が変更になります。

●分別対象品　ペットボトル
●容易にはがせるラベルとは
・ 手で簡単にはがせるラベル（ミシン目、はがし
口、収縮性がある等）
　注）シール類もはがしてください。
　　　 分別したプララベルは「プラ容器」、紙ラベ

ルは「燃えるごみ」に出してください。
●無理にはがさなくてよいラベル
・ 手では簡単にはがれないラベル（のりで全面に
固着、ボトルに固く圧着等）

生ごみの水切りについてお願い

　家庭から出される“燃えるごみ”のうち、約３割が
「生ごみ」で、その大部分が水分だといわれていま
す。水分が多いと、悪臭が発生しやすくなり、焼
却に時間がかかりCO2の排出量が増えます。また、
ごみ袋が重くなる分、収集車の運搬効率が悪くなり
ますので、十分な水切りにご協力ください。

地方創生に強力な助っ人
松尾統括監着任 政策課（☎33-5634）

　７月１日、「政策の現場に身をおきたい」と松尾
章弘さんが、本市に着任しました。松尾さんは京
都大学大学院を卒業後、総務省と内閣官房を経て、
本市では地方創生統括監として、２年間地方創生に
取り組みます。
　着任して10日余り、様々な会合に出席し、霞が関
にいたころは目にしなかった「地域を元気にしよう
という人が目に見える」と驚いた様子。「地方創生
の主役である市民をしっかりサポートしていきた
い」と意気込みます。
　プライベートは、猫好きで、県内をドライブで巡
りたいという松尾さん。
　市民の皆様どうぞよろしくお願いします。
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市内の福祉避難所が10か所に増えました
 まちづくり防災課（☎33-5631）

　市では、地震・台風などによる大規模災害が発生し、または発生するおそれがある際の避難所として、市
内の公共施設や学校の体育館など47か所を指定しています。
　また、介護の必要な高齢者や障がい者など、一般の避難所での生活が困難な要配慮者を受け入れる福祉避
難所として、串木野高齢者福祉センターを指定しています。
　この度、市内９つの社会福祉施設を一時的に福祉避難所として利用する協定を結び、市内の福祉避難所は
計10か所となりました。福祉避難所は次のとおりです。

◆市内の福祉避難所一覧
施設名 所在地 所有者

特別養護老人ホーム　潮風園 別府3570 社会福祉法人照島会

特別養護老人ホーム　吹上園 大里992

社会福祉法人慈昂会養護老人ホーム　市来松寿園 大里992

地域密着型小規模特別養護老人ホーム　吹上園ふもと 上名2775-1

介護老人保健施設　さるびあ苑 春日町63 医療法人慈正会

介護老人保健施設　ゆくさ白浜 羽島265-15 医療法人親貴会

介護老人保健施設　ライフハーバーいちき 大里2901-2 医療法人杏林会

介護老人保健施設　希望 春日町116 医療法人聖愛会

高齢者多機能福祉施設　光里苑 湊町2744-1 株式会社光里苑

串木野高齢者福祉センター 新生町183 市公共施設

※ 串木野高齢者福祉センターは、当初、一般の人が利用する第１避難所として開設しますが、福祉避難所
の開設が必要と市が判断した場合は、福祉避難所も併設します。

　大規模な災害発生時には、一般避難所とし
て指定された公共施設や学校等に避難するこ
ととなります。災害による住居滅失や倒壊等
のために居住できなくなり、避難所での生活
において、生活が困難な高齢者や障がいのあ
る人など何らかの特別な配慮を必要とし、介
護保険施設や医療機関等に入所・入院するほ
どではない在宅の要配慮者を受け入れるため
の避難所です。
　なお、福祉避難所は、必要に応じて開設さ
れる二次的避難所であり、最初から福祉避難
所として利用することはできませんので、ご
注意ください。

◆福祉避難所とは

【協定内容】災害が発生し、又は発生するおそれ
がある場合において、市が上記の施設の一部を、
福祉避難所として要配慮者に利用させることに
ついて、必要な事項を定めています。

　７月６日、老人ホームなどを運営する７法人のみ
なさんと協定を調印しました。
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１ 　災害発生時または発生のおそれがある場合に、市が開設する一般避難所に避難するか、避難
をする前に市役所まちづくり防災課までご連絡ください。
２ 　一般避難所に避難した場合は、市の配備職員に一般避難所での生活が困難な旨をお伝えくだ
さい。職員が避難者の身体状況や介護などの状況を確認したうえで、開設の必要性を市が判断
します。
　 　市役所まちづくり防災課に連絡した場合は、市が毎年、整備している避難行動要支援者名簿
等を参考に、福祉避難所への避難が必要か否かを判断し、必要と判断した場合は、各福祉避難
所と連絡調整をしたうえで開設し、避難先の福祉避難所を決定します。
３ 　福祉避難所への要配慮者の移送は、要配慮者を介助する方が行います。
４ 　福祉避難所へ避難する際は、要配慮者を介助する方が同伴し、介助します。
　（※福祉避難所への要配慮者のみの避難はできません。）
５ 　福祉避難所の設置、管理等に関する経費は市が負担しますが、利用者（介助者を含む）は、
食事代、日用品等の実費を負担する必要があります。

※ご不明な点は、まちづくり防災課（☎33-5631）へお問い合わせください。

◆福祉避難所への避難の流れ

男女共同参画ってなあに？
みんなの個性や能力が輝けるまちへ
 政策課（☎33-5672）

　男女の違いは大きく分けて２つあります。
　１つは、子どもを産む可能性があるかなど、生ま
れたときから決まっている男女の違いの「生物的な
性差」です。
　もう１つは、「男らしくしっかり」「女らしくおし
とやかに」など、歴史や習慣などからくる男女の違
いの「社会的性差」です。
　「社会的な性差」は、時代や一人一人の考え方で
変わってくるものです。古くから引き継がれてきた
ことの中には、大切にしていかなければならないも
のもありますが、それ以上にその人らしさや自分ら
しさを大切にすることがより一層大事です。

７月25日から31日までは
「鹿児島県男女共同参画週間」です
 政策課（☎33-5672）

　鹿児島県は、「ココロで“みる”社会、そして、
わたしたちのココロミ～男女共同参画マインドに
よる一人ひとりの幸福追求へのアプローチ～」を
テーマに、基調講演やワークショップ、展示を開催
します。
　詳しくはお問い合わせください。参加費はいずれ
も無料です。
●日時　７月29日（土）13：30～17：00
　　　　７月30日（日）13：30～16：00
●場所　県民交流センター
●内容
　29日（土）　定員100名（託児有）
　・基調講演「 見ようとしなければ見えない問題を

追い続けて」
　　講師　板垣淑子さん（ＮＨＫスペシャルプロデューサー）
　・ワークショップ
　30日（日）　小学生向けワークショップ
●申込・問合せ　鹿児島県男女共同参画推進課
　　　　　　　　☎099-221-6603
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　市学校保健会は「歯と口の健康週間」にあわせて口腔衛生ポスターコンクールを開催しました。市内の各
学校から集まった130点の作品から特選４点、入選39点が選ばれました。

＜入賞作品展開催中＞
７月14日（金）～７月26日（水）15：00まで　中央公民館１階ロビー

快挙！救助技術の向上を目指して全国大会に挑みます！ 消防本部（☎32-0119）

　８月23日に宮城県で開催される、第46回全国消防救助技
術大会に、九州代表として本市の消防本部の川畑康平消防
士ら５名のチームが「引揚救助」の種目に出場します。本
市がこの団体種目で全国大会に出場するのは初めてです。
　大会では消防隊員の救助技術の正確さと、救助に要した
時間を競います。川畑消防士らのチームは６月に開催され
た九州地区指導会で、九州各県の予選会を勝ち抜いた精鋭
16チームがそろう中、ミスなく最速のタイムを叩きだし、
第1位の成績を収めて全国大会への出場を決めました。
　市民の皆さんが安心、安全に生活することができるよう、
日頃より救助技術の向上に努めてきましたが、全国の舞台
でもよい成績が収められるように、今後も訓練に取り組ん
でまいります。

口腔衛生ポスター入賞作品 学校教育課（☎21-5127）

【照島小学校　４年　山下　華鈴】 【市来小学校　１年　竹下　楓】

【串木野西中学校　３年　山本　ねね】 【川上小学校　６年　岡留　有香】

●特選
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介護が必要な方の住宅改修を検討中の方へ　住宅改修費が支給されます
 健康増進課（☎33-5673）

　要介護（支援）認定者が、自宅に手すりの取付、段差の解消などの住宅改修をする場合、20万円を上限に
費用の９割分（一定以上所得者は８割）が支給されます。支給申請については【償還払方式】と【受領委任
払方式】から選べます。
　住宅改修費の支給を受けるには、まず必ず改修工事の内容をケアマネージャーと相談のうえ、工事着工前
に申請手続きを行ってください。なお、【受領委任払方式】は市に登録された登録事業者に限ります。

●登録事業者（受領委任払い方式が可能な事業者）
事業所名 電話番号 事業所名 電話番号 事業所名 電話番号

㈱石原建設 36-2207 ㈲ユリ産業 099-292-4998 ㈲有村工務店 35-1142
㈱植村組 099-229-1111 ㈾下麦建材店 23-3333 ㈱サポート・ケア 21-1808
㈱西別府弘組 32-3404 ㈲南州メディカル 099-274-7273 山之口建築 32-3186
㈱本田建設 36-2285 前田工務店 36-2530 ㈲須納瀬設備工業所 32-2609
木場建築 36-4395 ㈱吉満組 22-3930 ㈲ハマベ鉄工設備 35-1322
高橋建築 32-6340 和田建築 32-7485 川﨑産業㈱ 32-2726
テクノ住設 32-6213 住まいるライフ㈱ 099-822-0137 ㈱タクマ建設 北薩営業所 23-4040
三輪工務店 36-3331 川口建築 35-0191 ㈱エルシア 099-267-2148
㈲上原施設 36-4703 ㈱大久保電気 25-3385 海江田電機㈱ 32-4131
㈲バリアフリーホーム 099-206-3433 中木屋建築 33-1817 ㈱カインドネス真 099-298-5168
㈲古川建設 32-2867 ㈲久木山建設 32-3663 優　工務店 33-2357
㈲安栄 33-6302 束田建材㈱ 22-7271 ㈱昭和ステンレス工業 32-8580
㈱マエダ 32-3137 大庭建築 32-9805 クラフト工務店 35-1374
㈱カクイックス
ウィング川内営業所 21-1513 ㈳いちき串木野市

シルバー人材センター 32-9000

住宅改修工事代金支払い方法
【償還払方式】 【受領委任払方式】

施工業者は自由に選べます 施工業者は下記の登録事業者のみ

工事費の10割分を施工業者に
支払います

工事費の１割（２割）分を施工
業者に支払います

例えば20万円の工事の場合
20万円業者に支払います

例えば20万円の工事の場合
２万円（４万円）業者に支払います

利用者本人に直接
市から９割（８割）分支払われます

施工業者へ直接市から９割（８
割）分支払われます

20万円の場合、18万円（16万円）です 20万円の場合、18万円（16万円）です

●介護保険住宅改修手続きの流れ
①ケアマネージャーに相談

②施工業者の選択、見積もり依頼

③市役所介護保険係へ事前申請

④工事の着工、完成

⑤工事代金支払い

⑥市役所介護保険係へ事後申請

⑦住宅改修費の支給

【対象工事例】

● 工事の前に保険給付の対象となるか
どうかを、ケアマネジャーに相談し
ましょう

手すりの取り付け

和式便器を洋式便器に取り替え

段差の解消滑りにくい床材に変更

引き戸などへの扉の取り替えや
ドアノブの取り替えなど（扉の
撤去を含みます）
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　平成29年度の排水設備指定工事店が決定したので、お知らせします。
　下水道を利用するには、家庭の台所・浴室・水洗トイレなどから発生する汚水を下水道へ流
すための排水設備工事をしなければなりません。排水設備工事は、必ず、下表の市の排水設備
指定工事店に依頼してください。
※ 工事は希望する指定工事店で、工事費・施工方法などを相談・検討のうえ、直接指定工事店
にお申し込みください。

排水設備工事は市の指定工事店へ 上下水道課（☎21-5157）

平成29年度いちき串木野市排水設備指定工事店（所在地別）
【いちき串木野市内】  （平成29年７月１日現在）

指定工事店の名称 所在地 電話番号 指定工事店の名称 所在地 電話番号

㈲上原施設 大里4002-4 36-4703 ㈱西別府弘組 別府3204 32-3404

㈱榎元組 照島5549 32-2374 ㈲西牟礼建設 川上4486 36-2282

海江田電機㈱ 大原町69 32-4131 ㈲ハマベ鉄工設備 羽島947-16 35-1322

㈲久電社 東島平町7896 32-6485 ㈲福薗建設 住吉町11247 32-3362

㈲久木山建設 日出町87 32-3663 ㈲藤田設備工業所 羽島3533 35-0053

串木野建設工業㈱ 生福8791 32-4354 ㈲古川建設 中尾町8 32-2867

久保建材土木㈲ 大里4955-1 36-4646 ㈱外薗総合住宅設備 汐見町55-7 24-7777

㈲坂口組 浜ヶ城12062-4 32-0553 ㈱マエダ 御倉町10-1 32-9078

㈲須納瀬設備工業所 御倉町137 32-2609 ㈲前屋設備 住吉町146 32-3692

㈲芹ヶ野建設 汐見町70 33-0711 丸善設備工業㈱ ひばりが丘5857-3 32-9928

テクノ住設 住吉町11273 32-6213 ㈲萬造寺組 羽島7795 35-1245

㈲寺田設備 住吉町167 32-2802 ㈲満留建設 野元21809 33-1323

西原設備 大里4756-4 36-4674

【市外】

旭機工（株） ㈲後藤水道設備 ㈲せいすい技業 鶴丸興業㈱ ㈲平田環境設備 ㈲松本設備

旭工業（株） ㈲小堀水道 ㈲第一水道 ㈱徳田設備工業 平野設備工業 松山設備

㈱イシタケ ㈱桜井 ㈲大誠電機 徳永電機㈱ ㈱福水工業 マルユー工業㈱

岩元施設 ㈱薩摩水道 ダイヤテック㈱ 戸島設備工業 ㈱福元興業 ㈲瑞穂商会

上野工業㈱ ㈱三堂設備 髙柳水道㈱ ㈲ナカタマリ ㈲渕脇電設 蓑茂住宅設備

エス工業㈱ ㈱柴田設備 田中石油ガス㈱ ㈲中村商会 ㈲宝楽水道設備 ㈱鹿工設備

大庭設備 十文字工業㈱ 谷口水道工事店 ㈱南開設備 ㈲外園設備 ㈲脇電器

鹿児島物産㈱ ㈱匠蔵 中央工業㈱ 日光設備㈱ 松尾設備

㈲上白石水道設備 新光設備 ㈱司工業 濵田設備 ㈱マツオ電設
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焼酎
とも

そ つ

「焼酎とも」とは、だれやめ
で食べる焼酎の” おとも”
のこと。毎月一人、
だれやめを愛する " 勧め
びと " に「焼酎とも」を
紹介してもらいます。

～あなたにとって最高の
　「焼酎とも」は何ですか？～

今月の勧めびと　

原口 勝男さん

　職業： 園祭保存会長
　お湯割り派 ( お湯 7: 焼酎 3)

「まだまだ焼酎勉強中！」
～地域おこし協力隊　タカシマの取材後記～

家の近くのお店
で

手に入る惣菜も
美味しい！

でも、みっちゃ
ん (奥様 ) の

作るかき揚げが
カラッと揚がっ

て

最高なんだ！良
くリクエスト

してるんだよ！

Sotsutom o

第3回 みっちゃんのかき揚げ

Hello Ichikikushikino!
皆さん、こんにちは！
　How is your summer going? 夏に入って相当暑くなりましたね。
　この間はさのさ祭が行われて賑やかな雰囲気ですごく楽しいイベントでした。僕も流し踊りに
参加させてもらって初めて体験出来ました。出身のポートランド市で夏の祭りと言ったらやっぱ
り Rose Festival（バラの祭り）が一番有名ですかね。数週末に渡って、Rose Festival はコ
ンサート、パレード、アトラクション等色んなイベントを行います。あとは 4th of July ですね！
（アメリカ独立記念日）。
　最近はサリナス市から 9 人の高校生大使が訪れて、その為の支援やお手伝いの仕事をしていま
した。今は八月のイングリッシュキャンプの準備をしています。市の国際交流協会による、
市内の小学校 5、6 年、中学校 1 年生と外国人の ALT（指導助手）で 2 泊 3 日間のキャンプ
企画です。子ども達に英語を楽しませたらいいね！

今月の
イディオム

piece of cake 簡単に出来ることという意味。
例：I thought the Sanosa dance would be difficult, but it was a piece of cake!

国際交流員 コリンの

ハロー イ チ キ ク シ キ ノ

山口コリン
アメリカ、オレゴン州出身。
市の国際交流員として活動中。

Summertimevol.2 （夏季）
サ マ ー タ イ ム

　原口さんの「焼酎とも」は奥様手作りのかき揚げでした。かき揚げ
の食材は海老、じゃがいも、玉ねぎ、人参、ピーマン。ピーマンが入っ
ているかき揚げは初めて食べましたが、苦みが良いアクセントになっ
ており、サクサクの食感と相まってお酒が進みます！！取材中、原口
さんは冗談を挟み場を和ませながらも、「奥様への愛」と「 園祭へ
の愛」について熱く語ってくれました。7月29日(土)は 園祭。ぜひ、
お越しください！
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串木野
健康増進
センター
☎33-3450

30代は、最も子宮頸がんになりやすい年代

子宮頸がんは、「ヒトパピローマウイルス（HPV）」への感染がきっ
かけとなります。感染してもほとんどの場合が一過性ですが、ごく一
部の人で感染が持続し、長い期間を経てがんに至ることがあります。

　乳がんで亡くなる女性は1年間に12,000人で、40歳から50歳代の女性におけるがん死
亡の25％を占めており、この年代の女性にとって最も多いがん死亡原因となっています。

20歳過ぎたら

子宮頸がん検診！

日本の女性の11人に1人が乳がんになる

40歳過ぎたら 乳がん検診！

若い人が
かかりやすい
んです。

乳がんは
40～50代女性の
死亡死因
ナンバーワン
なんです。

出典：国立がん研究センター

子宮頸がんに罹る割合（人口10万対）

女性の部位別がん疾患率　2006年

1985年

(人口10万対）
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定期検診で初期のうちに発見することがあなたの命を守ります。

肺がん

胃がん

大腸がん
乳がん

（出典：国立がん研究センター）

人

人
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みんなでつくろう　安全安心のまち

～毎月11日は地域安全推進の日～
地域安全ニュースまちづくり防災課（☎33-5631)

【 問合せ 】 いちき串木野地区防犯協会
               ( いちき串木野警察署内 )☎32-9710

夏の開放感と
暑さによる注意力の散漫が
油断につながる
　夏は、夏祭りや花火大会、プール・海水浴など外出する機会が増えます。さらに夏の開放感から気が
ゆるみ、服装も軽装となることから、「声かけ」や「ちかん」「のぞき」といった事案の発生が懸念されます。
　外出時等は、次の点について注意し、犯罪の被害に遭わないようにしましょう。

答え：②お嫁さん
花嫁さんとも呼ぶ場合もあるようです。昔は、
山車に乗り、優雅に三味線をつま弾く “お嫁
さん” を見て、嫁に来てほしいという声が多
くかかったそうです。早く結婚できるので、
乗りたがる女性は多かったようですよ。

　夏休みに入る７月は青少年の非行・被害防止全
国強調月間です。
　子どもの性被害、インターネット利用による被
害、薬物乱用、飲酒・喫煙、深夜徘徊、万引き、
いじめといった青少年の非行・被害の防止に、保
護者・地域住民・関係機関等が一体となって取り
組みましょう。

子ども達が外出する時は
（１）声かけ、つきまとい事案等には、「いかのおすし」を励行する。
（２）外出時は、できる限り複数で行動し、防犯ブザー等を携帯する。
（３）外出するときは、家の人に、『何時まで、どこで、誰と、何をするか』などを知らせる。
（４）暗くならないうちに早めに帰宅する。
（５）人がいない場所や、見通しの悪い場所には近づかない。
（６）「子ども 110番の家」の場所を把握し、いざという時は積極的に活用する。

ちかんなどの対策は
（１）携帯電話やスマートフォンを操作したり、音楽を聴きながら歩く「ながら歩き」はやめましょう。
　　  周囲の変化や危険に気づきにくくなってしまいます。
（２）明るく、人通りの多い道を通るようにしましょう。
（３）人ごみでは、バッグ等の持ち物で身体をガードしましょう。
（４）外出時は防犯ブザーなどの防犯グッズを持ち歩きましょう。
（５）風呂や部屋の中をのぞかれないようにドアや窓・カーテンはキチンと閉めておきましょう。

● 万が一、被害に遭った場合には、「大声を出す」「防
犯ブザーを鳴らす」などして周囲に助けを求め
ましょう。

● 声かけ事案や不審者に関する情報は、早めに警
察へ通報をお願いします。

● 外出する時は鍵のかけ忘れがないように戸締り
を確実にしましょう。
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～みつけよう。私だけの一冊～

『はじめてのスポンジ菓子』
熊谷裕子／著
旭屋出版

卵白と卵黄を分けて泡立て
る「別立て方法」のスポン
ジなら、初心者さんでも失
敗しらず！とびきりおいし
いショートケーキとロール
ケーキを紹介します。

◆８月のおはなし会
　串木野本館
　　19日（土）15：00～15：30
　　〈乳幼児向け　ひよこ絵本〉
　　13日（日）11：00～11：30
　 市来分館
　　12日（土）、26日（土）11：00～11：30

◆夏休みスペシャルおはなし会
　・日　時　８月５日（土）18：00～19：00
　・場　所　いちきアクアホール内
　・対　象　幼児・小学生
　・内　容　てあそびうた・パネルシアター
　　　　　ブラックシアター・絵本　など

◆ミニシアター
　・日　時　８月21日（月）　13：30～14：30
　・場　所　いちきアクアホール　２階多目的室
　・対　象　幼児・小学生
　・内　容　児童向けアニメの上映会＆読み聞かせ

『ラストで君は「まさか！」
 と言う予知夢』
ＰＨＰ研究所／編
ＰＨＰ研究所

ラストには「まさか！」なエ
ンディングが待っている！
３分でおもしろいほどサク
サク読める、どんでん返し
のショートストーリー集。

『ねことさかなと
 なみぼうず』
わたなべゆういち／作・絵

フレーベル館

砂浜に流れついた板で、波
乗りを楽しむ「ねこざかな」。
そこへ、なみぼうずがやっ
てきて…。絵が飛び出す、
ポップアップのしかけ絵本。

『いのちの車窓から』
星野源／著

ＫＡＤＯＫＡＷＡ

ドラマ「逃げ恥」「真田丸」、
ヒット曲「恋」に「紅白」
出演と、怒濤の日々を送
るなかで紡いできた風景、
心の機微－。

一般図書
【本館】

一般図書
【分館】

児童図書
【本館】

児童図書
【分館】

◆８月の移動図書館車巡回日程
コース 巡回日 コース 巡回日

１コース １日（火）
荒川小休み ９コース 10 日（木）

生冠中休み

２コース ２日（水）
旭小休み 10 コース 休み

３コース ３日（木）
冠岳小休み 11 コース 休み

４コース 21 日（月） 12 コース 休み
５コース 21 日（月） 13 コース 休み
６コース 休み 14 コース 休み

７コース 11 日（祝）
川上小休み 15 コース 24 日（木）

川上小休み

８コース 21 日（月）
西中休み

いちき串木野市立図書館
【開館時間】
　9:00 ～ 19:00（土・日・月曜日は 17:00 まで）
　串木野本館　☎ 33-5655
　市 来 分 館　☎ 21-5800

◆ゆめはこぶくん（移動図書館車）開放DAY
　 　夏休みの２日間だけゆめはこぶくんを開放しま
す。載っている本を自由に見たり、借りたりでき
ます。
串木野本館（本館入口）
　８月19日（土）14：00～16：30
市来分館（アクアホール駐車場）
　８月26日（土）10：30～12：00
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おしらせ版
　児童扶養手当・特別児童扶養手当を受給してい
る方は、毎年、現況届・所得状況届を提出する必
要があります。この届の提出がなければ、手当の
支給停止、もしくは受給資格を喪失することにな
ります。
　該当者は、送付された書類を、必ず期限内に提
出してください。なお支給停止中の方も提出して
ください。
●提出期間
　児童扶養手当現況届
　　　　　　８月１日（火）～８月31日（木）
　特別児童扶養手当所得状況届
　　　　　　８月10日（木）～９月11日（月）
●提出場所
　串木野地域に居住・・・串木野庁舎福祉課
　市来地域に居住・・・・市来庁舎市民課

　現在使用している国民健康保険証の有効期限
は、７月31日までです。
　８月１日以降は、新しい保険証でないと診療は
受けられませんのでご注意ください。
　まだ切り替えが済んでいない方は、７月中に串
木野庁舎健康増進課もしくは、市来庁舎市民課で
切り替えをお願いします。

●切り替えに必要なもの
　① 現在使用している保険証（遠隔地等にある
保険証遠・学も切り替えます）

　② 印鑑（代理で切り替えをするときは、代理
人の印鑑）、スタンプ印不可

　※ 学保険証の切り替えには、在学証明書が必
要です。

　　（４月以降に提出された方は今回不要です。）

●同時切り替え（該当者のみ）
　今回は、下記の証の切り替えも同時に行います
ので、保険証と世帯主の印鑑を持参ください。
・国民健康保険限度額適用認定証（オレンジ色）
・ 国民健康保険限度額適用・標準負担額減額認定証（ベージュ色）
・国民健康保険特定疾病療養受療証（白色）

　臨時職員を募集します。応募する方は、履歴書
をいちき串木野市・日置市衛生処理組合事務局に
提出してください。
●募 集 数　若干名
●業務内容　し尿収集作業等
●応募資格
　・普通自動車免許（AT限定不可）
　・昭和32年４月２日以降に生まれた方
　・管内居住者（いちき串木野市、日置市）
●募集期限　８月10日（木）
●勤務場所　串木野衛生センター
●勤務時間　８：30～16：30
●勤 務 日　原則　月～金（月20日程度）
●雇用期間　９月１日（金）～平成30年３月31日（土）
　　　　　　（更新あり）
●賃　　金　日額8,400円
●選考方法　面接（日時は後日連絡します）
●問 合 せ　いちき串木野市・日置市衛生処理組合

　被爆72周年を迎える広島市および長崎市では、
今年も原爆が投下された日に平和祈念式典が挙行
されます。
　この式典では、全世界に向け核戦争の悲惨さと
核兵器の廃絶を強く訴える「平和宣言」を行うと
ともに、広島に原爆が投下された８月６日午前８
時15分と、長崎に原爆が投下された８月９日午前
11時２分に、１分間の黙とうを捧げます。
　つきましては、この趣旨をご理解いただき、市
民の皆さまにおかれましてもご家庭、職場などで
黙とうを捧げられますようお願いいたします。

原爆死没者の慰霊と平和祈念の黙とうについて
福祉課（☎33-5618）

臨時職員募集
いちき串木野市・日置市衛生処理組合（☎32-3612）

児童扶養手当現況届・
特別児童扶養手当所得状況届の提出

福祉課（☎33-5618）

国民健康保険証の切り替えは
済んでいますか

健康増進課（☎33-5613）・市来庁舎市民課☎21-5117）

　鹿児島県出身沖縄戦没者追悼式への参列を希望
する遺族を募集します。
●日　　時　 11月７日（火）（前日からの団体行

動になります）
●場　　所　沖縄県糸満市摩文仁の丘　鹿児島霊園
●対 象 者　 沖縄及び沖縄近海での戦闘で戦没し

た方の配偶者及び三親等以内の遺族
●募 集 数　９名（申込多数の場合は選考）
●募集期間　８月１日（火）～８月31日（木）
●申 込 先　串木野庁舎福祉課子育て支援係
　　　　　　市来庁舎　市民課健康福祉係
●問 合 せ　県庁社会福祉課 ☎099-286-2840
　　　　　　福祉課子育て支援係 ☎33-5618
　　　　　　市来庁舎市民課市民生活係 ☎21-5117

「鹿児島県出身沖縄戦没者追悼式」
参列遺族の募集

福祉課（☎33-5618）
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☆むし歯0
ゼロ

おめでとう☆
（５歳児歯科検診結果）

串木野健康増進センター（☎ 33-3450）
　６月 14日の５歳児歯科検診において、むし
歯がなかったお子さんをご紹介します。

　市では、乳幼児のむし歯予防に地域全体で取
り組んでいます。
　皆さんも、５歳児歯科検診でむし歯０

ゼロ

を目指
しましょう！
☆かかりつけの歯科医院をつくって、家族みん

なで歯の健康づくりに取り組みましょう。

赤
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草
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輝くん

野
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口　豊
あつき

葵くん

狩猟免許取得に対する支援について
農政課（☎33-5635）

●日時・場所

●申請期限　８月７日（月）まで
●申請受付　猟友会会長（節政一三）☎32-1618
※講習料・テキスト代・手数料等が必要になります。

排水設備工事責任技術者試験の案内
上下水道課（☎21-5157）

　平成29年度鹿児島県下水道協会排水設備工事責
任技術者試験が次のとおり実施されます。
●日　　　時　11月５日（日）10：00～12：00
●場　　　所　鹿児島市（鹿児島県青少年会館）
　　　　　　　奄美市（奄美市浄化センター）
●受験手数料　5,000円
●願書の頒布　８月１日（火）頒布開始
●願書受付期間　８月１日（火）～８月31日（木）
●願 書 請 求　市役所上下水道課（市来庁舎２階）　受験申込先
●試 験 問 題　 公益社団法人日本下水道協会の作

成した共通試験問題を使用
●合 格 発 表　12月６日（水）

　鳥獣による農作物被害の防止・軽減を図るため、
農家自ら鳥獣捕獲を適切に実施できるよう、狩猟
免許取得と捕獲技術の習得を支援します。
●支援対象者
　 　鳥獣による被害を受けている農業者や集落の
代表、農業法人の従業員など。
　 　なお、申込時に市へ申請が必要で、また免許
取得後は猟友会への加入が条件となります。
●内　　　　容
　・ 狩猟免許取得に向けた狩猟者講習会受講料の
助成

　・狩猟免許取得者に対する研修会の開催
　・狩猟免許取得者に対する実技の指導
●申 込 期 限　８月７日（月）
●申込・問合せ　
　猟友会会長（節政一三）☎32-1618 農政課

警察官Ｂ（高等学校卒業程度）採用試験
まちづくり防災課（☎33-5631）

　鹿児島県警察では、警察官Ｂ（高等学校卒業程
度）の採用試験の受験者を募集します。
●受付期間
　（インターネット）８月２日（水）～８月16日（水）
　（持参・郵送）８月２日（水）～８月18日（金）
●第一次試験日　９月17日（日）
※ 今年度の採用試験から資格加点制度を導入しま
した。加点対象の項目は、語学・情報処理・武
道の３項目です。
※ 受験資格・受験手続等の詳細は、鹿児島県警察
ホームページをご覧になるか警察本部、警察署
へお問い合わせください。
●問合せ
　鹿児島県警察本部警務課採用係　☎099-206-0110
　いちき串木野警察署警務課　☎33-0110

ドリームセンターの利用制限について
水産商工課（☎33-5638）

　ドリームセンターの外壁等の改修工事に伴い、
８月から12月にかけて利用を制限する場合があり
ます。ご迷惑をおかけしますが、ご理解、ご協力
をお願いします。

狩猟免許試験（初心者）と講習会の開催
農政課（☎33-5635）

講
習

8月20日
（日）

9:00～
（受付8:30～）

日置市中央公民館
（伊集院町郡1-100）
☎099-273-1919

試
験

8月27日
（日）

9:00～
（受付8:30～）

鹿児島地域振興局
日置庁舎

（伊集院町下谷口1960-1）
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第５回生福かかし祭り（創作人形展）開催
まちづくり防災課（☎33-5632）

　今年も、色とりどりのかかしでにぎわう季節が
やってきました。かかしを見ながら審査をしてみ
ませんか。
●展示期間　８月11日（金・祝）～９月18日（月・祝）
●審査期間　８月20日（日）～９月２日（土）
　誰でも審査できます。審査用紙は会場に準備し
てあります。
●展示場所　生福交差点近く県道沿い
●駐 車 場　ふれあい大吉会生福支所
　　　　　　　（旧ＪＡ生福支所）
●問 合 せ　生福地区まちづくり協議会事務局
　　　　　　（生福交流センター）☎32-4869

　「串木野まぐろラーメン」や「いちきポンカレー」
に続く、本市の新たなご当地グルメが「地かえて
祭り」でデビューします。
　「食のまちいちき串木野」をアピールする、ど
んなグルメが出てくるのか、楽しみにしていてく
ださい。
　祭りの情報や取組み状況などを広報紙で紹介し
ていきます。次号もお楽しみに‼

いきいきバス、いきいきタクシーをご利用ください
水産商工課（☎33-5638）

　市では「いきいきバス」と「いきいきタクシー」を運行しています。お買物や公共施設への移動にご
利用ください。
■いきいきバス　大人200円（小人・障がい者等は半額）
　予約　（深田地区のみ）　☎0996-23-3181　鹿児島交通㈱川内営業所

　【串木野地域・市来地域】　　１月１日～３日運休

　※芹ケ野線の深田地区の方がご利用の際には事前予約が必要となります。

■いきいきタクシー　大人300円（小人・障がい者等は半額）
　予約　☎0996-32-2128　第一交通㈱串木野営業所

　【海瀬地区・市来地域】　１月１日～３日運休

■出発時間及び予約時間（川上線・大里線とも同じです）

　※ご利用には予約が必要です。３便、４便の予約は市街地行きの車内でも予約できます。

　いきいきバス・いきいきタクシーの運行時間・乗降場所など詳しくは「いちき串木野市公共交通マッ
プ」、市ホームページをご覧ください。マップは、市役所、串木野駅、市来駅、各交流センターにもあ
ります。

　※ 公共交通マップ：市ホームページ画面から「暮らし」⇒「生活環境」⇒「公共交通機関」⇒「バス・タクシー」

いちき串木野づくし産業まつり
～地かえて祭り～ニュースvol. ４

水産商工課（☎33-5638）

おかげさまで16回目
を迎えます！

路線 運行日 便数 運行区間
羽島・荒川線 月・水・金 １日2往復 土川～羽島～荒川～串木野市街地～別府～串木野駅
芹ケ野線 火・木・土 １日2往復 深田～芹ケ野住宅～串木野市街地～別府～串木野駅
冠岳線 火・木・土 １日2往復 宇都～生福～袴田～串木野市街地～別府～串木野駅
木原墓地線 月・水・金 １日3往復 串木野駅～本浦～酔之尾～木原墓地～市来駅

路線 運行日 便数 運行区間
川上線 月～土 １日２往復 海瀬地区・川上地域の郊外地区～市来市街地の乗降場所16カ所
大里線 月～土 １日２往復 大里地域の郊外地区～市来市街地の乗降場所16カ所

行き先 便名 出発時間 到着時間 予約時間

市来市街地行き １便 ８：00～８：15 → ８：30～８：45 前日20：00まで
２便 ９：30～９：45 → 10：00～10：15 当日８：30まで

海瀬地区・市来地域
郊外行き

３便 11：30～11：45 → 12：00～12：15 当日10：30まで
４便 14：00～14：15 → 14：30～14：45 当日昼13：00まで
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子どもサミットを見学しませんか
学校教育課（☎21-5127）

　子どもサミットを開催します。
　今年も、市内全小・中学校から代表の児童生徒
が集まって、あいさつやボランティアの輪を広げ
るためのスローガンについて話し合います。ここ
で話し合われたスローガンを受けて、各学校で１
年間取り組みます。
　子どもサミットはどなたでも見学できます。多
くの皆様のご来場をお待ちしてます。
●日　時　８月２日（水）13：45～15：00
●場　所　いちきアクアホール（多目的室）

植物等採集物名付け会
学校教育課（☎21-5127）

　植物等採集物名付け会を開催します。
　夏休みに作成した作品や、一年間かけて採集し
た標本等について、専門の先生と一緒に名前を調
べましょう。名前を調べたい標本を会場にお持ち
ください。
　未就学児童から中学生まで、誰でも参加できます。
●日　時　８月21日（月）13：00～16：00
　　　　　　　　　（受付は15：00まで）
●場　所　市来地域公民館
●対　象　植物・貝殻・岩石（昆虫は実施しません）
●参加費　無料

「サマーフェスタin市来」「祇園祭」開催
観光交流課（☎33-5640）

　市民皆様の多数のご観覧をお願いします。
【サマーフェスタin市来】
●日　時　７月29日（土）　18：30～21：00
●場　所　市来ふれあい温泉センタ－西側芝生広場
●内　容　お楽しみ抽選会・舞台イベント・出店
　　　　　 東シナ海をバックに打ち上げる花火等
【祇園祭】
●開催日　７月29日（土）
●場　所　湊町地区内
●内　容　９：30～　　　　花火を合図にスタート
　　　　　13：30～15：00　濵田屋伝兵衛駐車場
　　　　　　　　　　　　　（祇園山　四車競演）
　　　　　18：00～18：30　八坂神社祭典（六月灯）
　　　　　18：45～ サマ－フェスタin市来と合流
　　　　　　　　　　　　　（祇園山　四車競演）
※ 会場付近でのドローンの使用は事故防止のため
禁止します。

　７月28日は「日本肝炎デー」です。その日を含
む７月24日～７月30日までを「肝臓週間」と定め、
肝炎や肝炎ウイルス検査の啓発活動に取り組むこ
ととしております。
　鹿児島県では、この期間に各保健所で平日夜間
に無料検査を実施します。
　詳しくは、各保健所に直接問い合わせるか、鹿
児島県ホームページをご覧ください。

※ 事前予約が必要です。時間は17：00～19：00です。

　食育料理教室「いちき串木野ジュニアシェフ～
金の桜黒豚でLet's cooking! ～」を開催します。
　参加を希望する方はお申し込みください。
●日　時　８月22日（火）10：00～14：00（予定）
●場　所　総合観光案内所　研修室
●募集数　20名（申込先着順）
●対　象　中学生・高校生
●内　容　「金の桜黒豚で作るイタリア料理」
　　　　　 市来農芸高校産「金の桜黒豚」をメイ

ン食材に３品
　　　　　講師：ブラッスリー・ラ・フェスタ
　　　　　　　　店長＆シェフ　持永眞敬　氏
●材料費　500円
●持参するもの
　 エプロン・三角巾・タオル・ふきん・上履き・
筆記用具・飲み物（給水用）
●募集期間　７月24日（月）～８月10日（木）
●申込・問合せ　食のまち推進課

「いちき串木野ジュニアシェフ」
参加者募集

食のまち推進課（☎33-5621）

※ 祇園祭では、お神酒の振舞いと裸山（祇園山）
によるお囃子の披露などが行われます。
お神酒振舞い・裸山（祇園山）披露
●日　時　７月28日（金）　18：00～21：30
●場　所　濵田屋伝兵衛（市来郵便局横駐車場）

平成30年成人式実行委員募集
社会教育課（☎21-2158）

　平成30年成人式実行委員を募集します。
　一緒に企画運営をしませんか。
●対象者　 平成９年４月２日から平成10年４月１

日までに生まれた市内在住の方（新成人）
●申込・問合せ　８月14日（月）までに社会教育課へ
　 平成30年成人式は、１月３日（水）午前中に市
民文化センターにて開催予定です。市外在住の
方でも参加できます。

日本肝炎デーと肝臓週間について
串木野健康増進センター（☎33-3450）

保健所名 電話番号 検査日
伊集院 099-273-2332 ７月24日（月）
川　薩 0996-23-3165 ７月25日（火）
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７月の市税納期
税務課（☎33-5682）

納期限内の納付にご協力ください。
　今月の口座振替日は、７月25日です。口座振替
の方は、預金残高の確認をお願いします。
　なお、口座振替の手続きは、お近くの金融機関
に納付書・通帳・届出印を持参のうえ、お手続き
ください。

ぜいきんは　みんなの心を　つなぐはし

（平成28年度「税に関する標語入賞作品」より）

８月の心配ごと相談
社会福祉協議会（☎32-3183）

　相談はいっさい無料です。お気軽にご相談くだ
さい。秘密は厳守されます。

※ 『法律相談』を希望する方は社会福祉協議会に
予約してください（定員６名）。
　その他の相談は、当日会場で受け付けます。
●問合せ　社会福祉協議会

相談場所
及び
相談時間

相談種別
相談日

相談員４日 10日 18日 25日
金 木 金 金

串木野高齢者
福祉センター

９：00～12：00

生 活・ 福 祉
児 童 相 談 ○ ○ ○ ○ 心配ごと

相 談 員
年 金・ 保 険
交通事故相談 ― ○ ○ ○ 社会保険

労 務 士
財 産 ・
登記相談 ― ○ ○ ○ 司法書士

行政書士
税 金 ・
経営相談 ○ ― ― ― 税理士

※法律相談 ○ ― ― ― 弁護士

市来高齢者
福祉センター
10：00～12：00

生 活 ・
福祉相談

１日 ８日 16日 ―
心配ごと
相 談 員

火 火 水 ―

○ ○ ○ ―

固定資産税　　　　　第２期 ７月31日

お　く　や　み　（６月届出分）
故　人 年齢 住所または

公民館
喪主または
届出人

赤　岩　義　任 91 下 山 赤岩　哲郎

迫　　　トシヱ 93 芹 ケ 野 迫　　和己

馬　塲　　　優 86 袴 田 馬塲　光子

岡　留　志津江 72 袴 田 岡留　昭人

内　野　ノ　ブ 97 駅 前 内野　　豊

神　 　明　夫 81 大 原 町 神薗　正夫

　永　セ　ツ 95 栄 町 年永　和男

春　口　秋　夫 85 ひばりが丘 春口トメ子

平　石　辰　一 95 浜 西 平石　クミ

萬　福　　　忍 61 万 福 萬福　勇夫

宇　都　ミ　ヨ 96 宇 都 宇都　久子

山　下　幸　一 66 中 組 山下　和子

渕　脇　洋　子 67 戸 崎 渕脇　幸一

東　　　キミコ 96 島 平 上 東　　一博

迫　　　善　一 97 湊 町 迫　　紀孝

出　下　フキ子 85 宇 都 出下　清藤

坂　口　百合子 78 寺 迫 坂口　正治

吉　留　ト　ミ 87 生 福 増田　孝子

松　尾　正　之 81 佐 保 井 松尾　清子

平　石　畩　吉 92 浜 東 平石　スミ

潟　山　フク子 82 西塩田町 潟山　　虞

野　涯　ツル子 91 野 元 野涯　幸男

中間　　　優 86 陣 ケ 迫 中間アキノ

松　﨑　博　美 76 払 山 松﨑ちづ子

「市来の祭り写真コンテスト」開催
社会教育課（☎21-5113）

　市来の祭り写真コンテスト実行委員会は、この
夏に開催される市来地域の四つの祭り「祇園祭」
「七夕踊」「川上踊」「虫追踊」を対象に写真コン
テストを開催します。参加料は無料でどなたでも
参加できます。詳しくは、市役所及び市総合観光
案内所に備え付けのチラシまたは、七夕踊のホー
ムページをご覧ください。
●応募期間　９月１日（金）～10月10日（火）（消印有効）
●応募・問合せ　実行委員会　東瀬戸満　☎27-2996
　　　　　　　　〒899-2103　大里1151番地

第12回　市陸上選手権大会（ナイター陸上）
市民スポーツ課（☎21-5129）

●日　　時　８月19日（土）　17：30 ～
●場　　所　多目的グラウンド
●種　　目　100ｍ・800ｍ・400ｍリレー
　　　　　　中・高・一般男子3000ｍ
　　　　　　中・高・一般女子1500ｍ
　　　　　　１人２種目まで（※）（リレーは除く）
　　　※小学生以上であれば誰でも参加できます。
●参 加 料　一人500円
●申込期限　８月４日（金）まで
●問 合 せ　市陸上競技協会事務局
　　　　　松比良（都市計画課）☎21-5152
　　　　　森園　（税務課）　　☎33-5617
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「広報いちき串木野」作成につき写真のご提供、取材等にご協力してくださったみなさん、本当にありがとうございました。

今月のカバー

届出人が同意した方を掲載してあります。また住所欄は公民館、または住所で掲載しています。

5 月届出分
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生まれてきてくれてありがとう。
おねえちゃんと仲良くね。
父 : 典幸さん・母：あゆみさん

うまれてきてくれてありがとう♡
兄弟仲良くね♡
父 : 智裕さん・母：睦子さん

元気で産まれてきてくれてありがとう。
お兄ちゃんと仲良くね。
父 :康隆さん・母：理恵さん

生まれてきてくれてありがとう。
父 : 敬介さん・母：由紀さん

米盛 波琉くん（昭
和通）　は る

濵西 桜百ちゃん（
本浜町）　お と

産まれてきてくれてありがとう。
元気いっぱいに育ってね
父 : 寿幸さん・母：由香さん

荒牧　奏くん（袴
田）　かたな

お兄ちゃんお姉ちゃんと
仲良く元気に育ってね!!
父 : 学さん・母：真美さん

産まれてきてくれてありがとう♡
元気で大きく育ってね!!
父 : 竜也さん・母：ありささん

外山 乃ノ華ちゃ
ん（袴田）　の の か

父 : 亮さん・母：ひとみさん

生まれてきてくれてありがとう。
これからよろしくね！
父 : 夏樹さん・母：和香さん

明るく元気にみんなから
愛される子になってね
父 : 卓也さん・母：良子さん

山之内 明ちゃん（
麓）　めい

パパとママの子どもに
生まれてきてくれてありがとう♡
父 : 洋幸さん・母：知恵子さん

幸せを届けてくれてありがとう♪
お兄ちゃんと仲良くね
父 : 祐輔さん・母：絵美さん

生野 結愛ちゃん（
袴田）　ゆう   な

安藤 多成くん（昭
和通）　

中島 遥斗くん（浅
山）　はる  と

　特集で紹介した萬造寺斉の生家跡に残るアコウの大木。最初に見た時はその複雑に絡み合い
異形をなす幹から視線を外すことができませんでした。視線を頭上に移すと、これまた巨大な
樹冠が生家跡を覆わんばかりに広がっています。このアコウ、萬造寺斉が生きた時代からここ
にあるのこと。訪れたならしばし立ち止まり、大正ロマンに思いを馳せてみるのも一興です。

アコウは時を越え

川原田 清仁くん
（麓）　きよひと

瀬戸口 らんちゃ
ん（迫）　

ど

德田 恋都葉ちゃ
ん（平江）　こ と は

た    せ

お兄ちゃんと仲良くね

瀬戸口 あんちゃ
ん（迫）

堀　新くん（麓）　
あらた
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